

ИТОГИ ИЮНЬСКОГО ПЛЕНОМА ЦК ВКП(б) И ЗАДАЧИ БОЛЬШЕВИКОВ БЕЛОРУССИИ

ДОКЛАД тов. Н. Ф. ГИКАЛО НА МИНСКОМ ПАРТИЙНОМ АКТИВЕ 17 июня 1935 года

Товарищи! На июньском пленуме ЦК ВКП(б) стояли два вопроса: «прополка, уборка и заготовки» и «служебный аппарат Секретариата ЦК СССР и Бюро». В решениях пленума ЦК о про-

изложке, уборке и заготовках определены конкретные задачи, которые перед нами стоят в связи со борьбой, если можно так выразиться, и более серьезным туром, сельскохозяйственных работ этого года.

Наши успехи и недостатки в сельском хозяйстве

Пленум ЦК проходил в период, когда колхозное крестьянство под руководством ленинской партии успешно завоевало сев, дав значительно более высокие качественные показатели и более сжатые сроки сева по сравнению с прошлыми годами. Эти успехи стали возможными благодаря тому, что колхозное крестьянство, при помощи и под руководством пролетарского государства на деле осуществляет указания вождя нашей партии товарища Сталина, с классической четкостью и ясностью даны им в приложении к второму съезду колхозников-ударников уставу сельскохозяйственной артели.

Изъезд весеннего сева в основном по СССР был закончен 25 мая — вместо 10 июня прошлого года.

Нужно особо подчеркнуть, что решения VII Всесоюзного съезда Советов, решения II съезда колхозников-ударников, принятый на нем премийский устав сельскохозяйственной артели, в разработке которого принимали непосредственное участие товарищи Сталин, еще более вдохновляют всю партию, весь рабочий класс, колхозников — весь советский народ на то, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить не только количественно, но и качественно планы великих работ социалистического строительства.

Если охарактеризовать 1935 год, хотя бы по первым итогам сева, то можно сказать, что 1935 год является годом дальнейших исключительных успехов в деле практической непосредственной реализации сталинского указания. Исключительные успехи мы имеем и на других участках нашей социалистической стройки: в области промышленности, укрепления обороноспособности страны и т. д. В строительстве социализма, в построении бесклассового социалистического общества мы за эти годы гиганты двинулись вперед.

Оставшиеся республики, края и области, в которых принадлежала еще в начале 1934 года и Советская Белоруссия, превратились в передовые, цветущие социалистические республики, края, области.

Мы в БССР имеем больше, чем 75 процентов коллективизации. Конечно, работы еще здесь предстоит много, но главное — в том, что колхозный строй и у нас, в БССР, на границе с капиталистическими Западом победил окончательно и бесповоротно. Возврату к прежней нищете, голоду и угнетению нет и быть не может.

Наша партия под гениальным руководством Сталина всегда своевременно и правильно указывала трудинцам массам пути дальнейшего успешного движения вперед.

Историческое решение ЦК партии о ликвидации карточек на хлеб и некоторые другие продукты, принятое по указанию товарища Сталина, еще раз подтвердило крепость, мощь, и если можно так сказать, залогиности нашего Советского Союза.

Если мы возьмем хотя бы такой отсталый участок, как совхозы, которые в особенности у нас в Белоруссии в селе и хлебодаре каждый год отставали, то в этом году в сельхоз системе мы имеем значительный перелом.

Зерновые совхозы по Союзу заняли сев на 20-25 дней раньше прошлого года.

В БССР преимущественно животноводческие совхозы и они в этом году заняли сев на 10-12 дней раньше прошлого года.

Техническая база, машинная база совхозов, как и всего сельского хозяйства, непрерывно выросла по сравнению с предыдущими годами.

В этом году намечено убрать комбайны по совхозам системы Наркомсовхозов СССР — 90 проц. урожая. Это уже высоко механизированное хозяйство. Это — важнейшая основа для огромного подъема производительности труда, высокого качества уборки (и без потерь), которого мы должны добиться в совхозах уже в 1935 году.

Если взглянуть на данные об урожайности у нас в БССР, то в этом году мы имеем показатели лучше, чем когда бы то ни было за предыдущие

годы. И главное теперь в том, чтобы мы сохранили и во время и без потерь собрали хлеб, который зреет на наших полях, чтобы мы наше большевистской работой получили урожай еще больший, чем мы предполагаем сейчас. А это можно сделать, если мы выполним возложенные на нас ЦК ВКП(б) задачи — по-большевистски проведем прополку и подготовку к уборочной кампании, используем полностью уборочные машины и соберем без потерь весь урожай, который мы имеем.

Большой урожай требует огромной организации сил, средств, людей, большой работы вокруг этого дела. И именно ответственность наша сегодня в связи с перспективой на хороший урожай неизменно повышеняется и задачи наши усложняются.

Мы в этом году имеем лучшие виды на урожай по всем областям, краям и республикам потому, что мы лучше подготовились к севу и качественно провели сев в самый урожайный и урожайный отрезок времени.

Надо со всей резкостью подчеркнуть, что в борьбе за высокий урожай, по сравнению с нашими возможностями, мы делаем только первые шаги.

Нужно со свойственной большевистской самокритичностью прямо признать, что если бы мы еще лучше работали с началом сельскохозяйственного года, еще лучше использовали сельскохозяйственные машины и тракторы, уделили больше внимания подбору высококачественных семян и родному севу, мы могли бы добиться еще более высокого урожая. Задача сейчас заключается в том, чтобы побольше стараться обеспечить продовольственную проблему, бороться за урожай действительно как положено большевикам — передовыми людьми. Если мы это сделаем, то, безусловно, есть все возможности значительно повысить урожайность.

Оддельные директора совхозов и председатели колхозов стремятся открыть урожай, давая нетривиальные данные об урожайности. У нас и на сегодняшний день вскрываются в отдельных МТС, совхозах и колхозах имена Рыжин, что-то не видно Минска в первых работах по прополке, плавко, «широко», «широко» и т. д. Виды на урожай хорошие, но все же лучше, мол, поиздражавшись. Но таким антиподуставным делам надо крепко судить.

У нас в Белоруссии виды на урожай, в особенности по яровым, лучше, чем в прошлом году.

Отдельные наши колхозы в 1934 году добились высоких урожаев. Например, колхоз «Чирвони Барадзбйт», Новодворского сельсовета, Минского района, получил в 1934 году: ржи зимой — 13 центнеров с гектара, пшеницы озимой — 16 центн., с гектара, овса — 15,5 центн., пшеницы яровой — 17 центн. По всем зерновым этот колхоз имеет в среднем 12,8 центнеров с га.

Колхоз «Чирвони», Сенненского сельсовета, Сенненского района дал в среднем 13,5 центн. зерновых с гектара.

Болхоз им. Калинина, Пуховичского района, дал 13,8 центн. озимой ржи с га.

Почему все колхозы в Сенненском районе, Пуховичском и других районах не могут приблизиться к показателям этих колхозов?

Я не считаю, что эти колхозы по своей урожайности являются исключительно передовыми в Белоруссии. Десятки и сотни колхозов уже показали большевистские образцы борьбы за высокий урожай. Я взял серединников из передовых потому, что мы имеем по яровой пшенице в Слуцком районе колхозы, которые дают 22-23 центн. с гектара. И работы должны быть поставлены так, чтобы средняя урожайность по БССР доказала хотя бы серединников из передовых.

Это минимум, которого мы, большевики, должны достигнуть в кратчайший срок.

Мы должны в этом году дать всей сельскохозяйственной продукции больше и лучше по качеству, чем в прошлом году, не только по зерну, но и по льну, картофелю, огурцам и другим культурам.

Мы должны справиться с прополкой и уборкой урожая, мы прежде всего должны покончить с настроениями самотека. Мы должны решительно бороть-

ся с малейшими проявлениями самотека, противопоставив им нашу большевистскую волю, напористость, бдительность и организованность. Этого требует от нас партия и великий Сталин (Бурые аллюзии).

Наша техническая база в сельском хозяйстве непрерывно выросла. У нас в Белоруссии в 1934 году в уборочной кампании мы имели по ск

смотри на яровые и мы увидите, как желаете суревичи. Ее так просто не вытравишь ни морозами осенью, ни заморозками весной. Надо 5-6 и больше лет подряд бороться против суревичи, чтобы уничтожить ее. Все время надо вести упорную борьбу. А яровые посевы у нас покрыты сейчас этой суревичи.

Однако, прополка проходит весьма

быстро. Поэтому в этом году мы будем иметь такое положение, когда у нас одновременно будет огромный фронт работы: почти одновременное созревание и озимых и яровых, работа по сеноуборке, по сенокоске, работа по линии, по прополке, по тереблению, работа по хлебосушке и т. д. и т. к. все это — на небольшом отрезке времени, когда предстоит проделать огромное количество трудоспособных работ.

И наша подготовка сегодня решает все.

У нас осталось еще в Белоруссии, примерно, 25 процентов единоличников. Большинство этих единоличников — будущие колхозники. Поэтому задача вовлечения единоличников в колхозы на основе сталинского устремления к сельскохозяйственной работе среди единоличников.

последнее время, примерно, за два с половиной месяца весеннего сезона мы имеем некоторое ослабление работы по колханизации. Это — результат некоторого ослабления нашей политической, массовой, организаторской большевистской работы на селе. Мы должны провести огромную массовую политическую работу среди единоличников.



С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке

стеме Паркомзема тракторный парк в 2433 трактора, а в этом году мы имеем в уборочной кампании 3864 трактора — с увеличением на 1500 тракторов, больше чем на треть всего тракторного парка. Кроме того, тракторный парк по союзам увеличился на 171 трактор. При такой машиновооруженности нашего сельского хозяйства мы должны лучше, чем когда бы то ни было провести уборку.

С подготовительными работами в уборочной у нас неизменно получают хорошие результаты.

У нас есть районы, которые по прополке являются передовыми, как,

например, Бобруйский район — 80 проц., Чериковский — 72 проц., Гомельский — 77 проц., Быховский —

67 проц., Пролойский — 67 проц. и т. д.

Вот, тов. Рыжин, что-то не видно Минска в первых работах по прополке, плавко, «широко», «широко» и т. д. (Слегка).

Есть ряд колхозов, которые побольшинству взялись за прополку, чтобы действительно добиться этого, чтобы прополка урожая.

Вот в Дзержинском районе на 11 июня в колхозе «Социалистическая Бильдуньшина» позади закончена прополка зерна.

Прополото 8 гектаров времени 12 тек-

тар вспахано, отремонтировано 28

бочек, 4 бочки из 4 конных паров,

одним словом, все, что у них есть.

Отремонтировано помещение для хранения хлеба, заготовлено для сушки 3 кубометров дров. Всё в порядке, и этом колхозе люди не подают, что лето и осень этого года будут сухие, не будет дождей. Они правильно считают, что нужно готовиться к худшему, и на случай, если будет дождь, нужно будет хлеб прополоскать, у них уже заготовлено 8 кубометров дров.

В колхозе «Знамя труда», Чериковского района, тоже неизменно работают колхозники. Мы имеем целый ряд и других колхозов, где колхозники неплохо работают на прополке.

Но есть колхозы, которые требуют нашего большевистского вмешательства. Вот, например, в Могилевском районе из 16460 га яровых не прополото ни одного га. В этом районе один член сельсовета заявил:

«Наша деды не пололи и мы не будем полоть».

Ну, если деды не пололи и если молчавские районные организации будут равниться по дедам, тогда это не будет большевистской 1935 год борьбы за высокую урожайность, а это будет дедовской год, который, пожалуй, не сделает чести руководителям Могилевского района.

Нужно крепко подстегнуть молчавских товарищей. Нельзя тянуть всю республику назад. А у нас есть районы, которые тянут назад всю республику.

Сейчас целый ряд других работ — починки парка, деревни — идет слабо.

В ряде районов еще нет полной большевистской борьбы за высокий урожай 1935 и 1936 г. г.

Нам необходимо учить, что в этом году больше, чем когда либо, мы в Белоруссии будем иметь большую нагрузку работ на небольшом сравнительно отрезке времени.

Весенне похолодание и последовавшее затем быстрое наступление тепла, даже и т. д. привели к быстрому созреванию и озимых и яровых